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Ministrstvo za okolje in prostor je prejelo pravnomočno sodbo Upravnega sodišča
Republike Slovenije, s katero je sodišče zavrnilo tožbo društva Alpe Adria Green zoper
dovoljenje za odvzem 206 rjavih medvedov iz narave, ki ga je maja 2025 izdalo takratno
Ministrstvo za naravne vire in prostor. Sodišče je ugotovilo, da je bilo dovoljenje izdano
zakonito in v skladu s predpisi.

S pravnomočnostjo sodbe je prenehala veljati tudi začasna prepoved izvajanja odstrela, zato se lahko
dovoljenje ponovno izvaja. Dovoljenje velja do 31. decembra 2026.

Ministrstvo za okolje in prostor je sodbo Upravnega sodišča Republike Slovenije zoper v letu 2025
izdano dovoljenje za odvzem iz narave z odstrelom 206 osebkov rjavega medveda prejelo 30. junija
2026. Upravno sodišče je s sodbo v celoti zavrnilo tožbo društva Alpe Adria Green. Upravno sodišče
je od leta 2020 na podlagi vloženih tožb štirikrat začasno ustavilo odvzem rjavega medveda iz narave
z odstrelom. V vseh štirih primerih je sodišče na koncu odločilo, da je bila tedanja odločitev
ministrstva o izdaji dovoljenja pravilna in zakonita.

Namen dovoljenega odstrela je preprečitev resne škode in zagotavljanje zdravja in varnosti
ljudi. Dovoljenje zadeva območja z največjo gostoto rjavih medvedov; gre za 176 lovišč v upravljanju
lovskih družin ter lovišč s posebnim namenom. S sodbo je bilo ugotovljeno, da je izpodbijano
dovoljenje pravilno in zakonito. Sodba tudi potrjuje, da je ministrstvo odločilo na podlagi relevantnih
strokovnih podlag Zavoda za gozdove Slovenije, Zavoda Republike Slovenije za varstvo narave, več
strokovnih analiz in raziskav ter je pravilno uporabilo predpise in zadostno obrazložilo izpolnjenost
vseh zakonskih pogojev za dovoljen odvzem rjavega medveda iz narave.

Do izdaje začasne odredbe sodišča julija 2025, s katero je bilo zadržano izvrševanje odstrela, je bilo
na podlagi dovoljenja iz narave odvzetih 22 rjavih medvedov. Varnost ljudi in premoženja je bila tudi
v nadaljnjem obdobju ves čas v največji možni meri zagotovljena z interventnim ukrepanjem.
Interventno ukrepanje predvideva odziv na klic na številko 112, ki mu sledi protokol obveščanja
odgovornih oseb, odstrel pa izvede odgovorna oseba upravljavca lovišča na konkretnem območju.
Ministrstvo za okolje in prostor namreč v utemeljenih primerih nujnega ukrepanja izda ustno
odločbo za interventni odstrel posameznih medvedov, ki ogrožajo zdravje in varnost ljudi. Letos je
bilo izdanih 11 takšnih odločb, ki so jih izvršili upravljavci lovišč.

Vzpostavljeno je tudi spletno orodje Medvedofon, kamor lahko državljani javljajo opažanje velike
zveri v primeru ogroženosti zdravja in varnosti ljudi.

Po podatkih Zavoda za gozdove Slovenije (ZGS), je prišlo v letu 2025 še do izgube štirih osebkov, en
rjavi medved je bil povožen, za dva vzrok smrti ni bil poznan, za enega ZGS navaja naravne vzroke.

Ministrstvo za okolje in prostor financira monitoring rjavega medveda na 8 let (nazadnje leta
2023), v vmesnem obdobju se velikost populacije oceni na podlagi matematičnega modela. Na
podlagi vseh razpoložljivih podatkov je bilo v poročilu o genetskem monitoringu medveda,



pripravljenem leta 2025, varstveno stanje populacije medveda ocenjeno kot ugodno. Zadnja
strokovna ocena številčnosti je bila narejena pomladi 2025 in je znašala 954 medvedov (95-%
interval zaupanja od 880 do 1050). Kako je na številčnost populacije v zadnjem letu vplivalo
zadržanje izvajanja odstrela, trenutno še ni znano. Ta vpliv bo razviden iz rezultatov matematičnih
modelov, ki jih bo pridobil Zavod za gozdove Slovenije.

Rjavi medved spada med domorodne evropske živalske vrste in je sestavni del naše biotske
raznovrstnosti in naravne dediščine. Ne glede na to, da je rjavi medved v Sloveniji zavarovana vrsta
je mogoč poseg v populacijo, če so izpolnjeni z Zakonom o ohranjanju narave in Uredbo o
zavarovanih prosto živečih živalskih vrstah določeni pogoji: ni druge zadovoljive možnosti, ta
ravnanja ne škodujejo ohranitvi ugodnega stanja populacije in gre za enega od razlogov, navedenih v
predpisih kot sta: preprečitve resne škode ter zagotavljanje zdravja in varnosti ljudi.

Vse odločitve glede upravljanja populacije rjavega medveda v Sloveniji temeljijo na
strokovnih mnenjih in znanstvenih podatkih. Ministrstvo za okolje in prostor bo tudi pri
nadaljnjem odločanju o upravljanju populacije rjavega medveda upoštevalo zakonsko določene
pogoje, dejansko stanje, strokovne podlage in ocene pristojnih strokovnih institucij, predvsem
Zavoda za gozdove Slovenije in Zavoda Republike Slovenije za varstvo narave.
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